



तंत्रशिक्षण संचालनालय, महाराष्ट्र राज्य

३, महापालिका मार्ग, पत्र पेटी क्र.१९६७, मुंबई ४०० ००१.

दूरध्वनी क्र. ०२२-६८५९७४१०/४६५/४९२

ई-मेल – desk10@dtmaharashtra.gov.in वेबसाईट: <https://dte.maharashtra.gov.in>

क्रमांक:तंशिसं/पदविका प्रवेश वेळापत्रक/दहावी नंतरचे प्रथम वर्ष पदविका/२०२४/२१५

दिनांक : २७/०५/२०२४

शैक्षणिक वर्ष २०२४-२५ करीता प्रथम वर्ष पोस्ट एसएससी (दहावी नंतरचे) पदविका अभियांत्रिकी व तंत्रज्ञान / वास्तुकला अभ्यासक्रम प्रवेशासाठीचे वेळापत्रक

महाराष्ट्र शासन राजपत्र(असाधारण) दि ०५ जुलै, २०१८ मध्ये प्रकाशित केलेल्या अधिसूचना क्र. २३२ ला अनुसरून, उच्च व तंत्रशिक्षण विभाग यांनी शासन निर्णय क्रमांक संकीर्ण-२०१९/(प्र.क्र.०६/१९)/तांशि-५ दि. ०६ फेब्रुवारी, २०१९ अन्वये तंत्रशिक्षण संचालनालय, महाराष्ट्र राज्य यांच्या कार्यक्षेत्रात असलेल्या पदविका अभ्यासक्रमांच्या प्रवेश प्रक्रियेशी संबंधित बाबीची अंमलबजावणी करण्याकरीता संचालक, तंत्रशिक्षण हे सक्षम प्राधिकारी आहेत.

शैक्षणिक वर्ष २०२४-२५ करीता तीन वर्षे कालावधीच्या, पूर्णवेळ पोस्ट एसएससी पदविका अभियांत्रिकी व तंत्रज्ञान / वास्तुकला अभ्यासक्रम राबविणाऱ्या महाराष्ट्र राज्यातील शासकीय, अशासकीय अनुदानित, विद्यापीठ संचालित व खाजगी विनाअनुदानित पदविका शैक्षणिक संस्थांच्या प्रथम वर्षाच्या प्रवेशप्रक्रियेसाठी ऑनलाईन नोंदणी करणे, कागदपत्रांच्या स्कॅन छायाप्रती अपलोड करणे, कागदपत्रे पडताळणी करणे आणि अर्ज निश्चित करणे या प्रक्रियेच्या माहितीसाठी ही सूचना प्रसिद्ध करण्यात येत आहे.

सक्षम प्राधिकरण कागदपत्रांच्या प्रत्यक्ष छाननी प्रक्रियेव्यतिरिक्त ई-स्कूटनीची प्रक्रिया उपलब्ध करून देणार आहे. ऑनलाईन अर्ज भरणे व निश्चित करणे याकरिता उमेदवार त्यांच्या सोयीनुसार छाननीची पद्धत/पर्याय निवडू शकतील.

- **पर्याय १ :-** उमेदवार ऑनलाईन नोंदणी करून “ई-स्कूटनी” पद्धतीचा पर्याय निवडू शकतील. या पद्धतीमध्ये उमेदवार कोणत्याही ठिकाणावरून इंटरनेटशी जोडलेल्या संगणक/ स्मार्टफोन द्वारे ऑनलाईन अर्ज भरतील आणि सबमिट करतील व आवश्यक कागदपत्रे अपलोड करतील तसेच उमेदवाराला अर्जाच्या पडताळणीसाठी व निश्चितीसाठी कोठेही प्रत्यक्ष जाण्याची आवश्यकता नाही. उमेदवाराचा अर्ज व कागदपत्रे सुविधा केंद्राद्वारे (एफसी द्वारे) पडताळले जातील व निश्चित केले जातील.
- **पर्याय २ :-** उमेदवार मोबाईलवरून (स्मार्टफोन) अथवा संगणकावरून ऑनलाईन नोंदणी करून “प्रत्यक्ष स्कूटनी” पद्धतीचा पर्याय निवडू शकतील. ज्या उमेदवारांकडे संगणक अथवा मोबाईल (स्मार्टफोन) इत्यादी सुविधा नाहीत असे उमेदवार त्यांच्या सर्वात जवळील सुविधा केंद्रावर जाऊन ऑनलाईन नोंदणी व सोयीस्कर वेळ ठरवण्यासाठी जाऊ शकतील. अशाप्रकारे ऑनलाईन नोंदणी झालेले उमेदवार पुढील प्रक्रियेसाठी सुविधा केंद्राची तारीख व वेळ ठरवून घेतील . उमेदवार ऑनलाईन अर्ज भरणे, स्कॅन करून आवश्यक कागदपत्रे अपलोड करणे इत्यादी प्रक्रिया सुविधा केंद्रावर स्वतः निशुल्कपणे करू शकतील. उमेदवारांनी त्यांना नेमून दिलेल्या वेळेत सुविधा केंद्रावर उपस्थित राहून अर्ज पडताळणी व त्याची निश्चित करणे अशा प्रक्रिया निशुल्क पार पाडाव्यात .

इच्छुक उमेदवारांनी माहिती पुस्तिकेमध्ये दिलेले नियम, प्रक्रिया आणि सूचना यांचे काळजीपूर्वक वाचन करावे. माहिती पुस्तिका <https://poly24.dtemaharashtra.gov.in/> या संकेतस्थळावर डाउनलोड करण्यासाठी प्रसिद्ध करण्यात आलेली आहे.

प्रवेशासाठी पात्रतेचे निकष

महाराष्ट्र राज्य/ जम्मू -काश्मीर संघराज्य क्षेत्र आणि लडाख संघराज्य क्षेत्र मधील स्थलांतरित/ अखिल भारतीय उमेदवारी असलेले उमेदवार

(एक) उमेदवार भारतीय नागरीक असला पाहिजे;

(दोन) त्याने किमान ३५ टक्के एवढ्या गुणांसह माध्यमिक शाळा प्रमाणपत्र, एसएससी/ इयत्ता १० वी परीक्षा किंवा तिच्याशी समतुल्य परीक्षा उत्तीर्ण केली असली पाहिजे.

टीप: महाराष्ट्र राज्याबाहेरील उमेदवार अखिल भारतीय उमेदवार म्हणून केवळ संस्थास्तरावरील जागांसाठी पात्र असतील.

NRI/OCI/PIO/CIWGC/FN उमेदवार- शैक्षणिक वर्ष २०२४-२५ करिता अखिल भारतीय तंत्रशिक्षण परिषदेने (एआयसीटीईने) प्रवेशासाठी संचालनालयाच्या कक्षेत असलेल्या संस्थांना या कोट्यासाठी कोणतीही जागा मंजूर केलेली नाही. (संचालनालयाचे संकेतस्थळ वेळोवेळी पहावे.)

महत्वाची टीप:

१. ज्या उमेदवारांनी महाराष्ट्र राज्य मंडळाच्या मार्च-२०२४ इयत्ता १० वी/एसएससी परीक्षेकरिता नोंदणी केलेली आहे, अशा उमेदवारांनी शैक्षणिक पात्रता तपशिलामध्ये स्वतःचा परीक्षा आसन (सीट) क्रमांक भरावा आणि विहित शुल्क भरून अर्ज पूर्ण करावा.
२. उमेदवाराने महाराष्ट्र राज्य मंडळाच्या मार्च-२०२४ इयत्ता १० वी/एसएससी परीक्षेत प्राप्त केलेले गुण महाराष्ट्र राज्य माध्यमिक व उच्च माध्यमिक शिक्षण मंडळाकडून (एमएसबीएसएचएसई) प्राप्त होणाऱ्या निकालाच्या माहितीवरून थेट घेण्यात येतील आणि ते संबंधित विद्यार्थ्यांच्या अर्जांमध्ये दर्शविण्यात येतील.
३. सीबीएसई आणि आयसीएसई मंडळाकडून दहावीच्या मार्च-२०२४ च्या परीक्षेस नोंदणी केलेल्या उमेदवारांनी संबंधित बोर्डाकडून जाहीर निकालानुसार त्यांनी त्यांची शैक्षणिक पात्रता तपशील भरावेत आणि अर्ज पूर्ण करावेत.
४. ज्या उमेदवारांनी २०२४ पूर्वी इयत्ता १० वी/एसएससी परीक्षा उत्तीर्ण केली आहे अशा उमेदवारांनी शैक्षणिक पात्रता तपशिलासह व आवश्यक कागदपत्रे अपलोड करून तसेच आवश्यक शुल्कासह संपूर्ण अर्ज भरावा.
५. राज्य मंडळ / आयसीएसई आणि सीबीएसई उमेदवारांसाठी माहिती पुस्तिकेमध्ये “एकूण गुण” ही संज्ञा स्वतंत्रपणे परिभाषित केली गेली आहे.
६. उमेदवारांच्या निकालांमध्ये अक्षरी ग्रेड वाटप केले असल्यास अशा उमेदवाराने अर्ज सादर करतानाच्या वेळी संबंधित सक्षम प्राधिकरण किंवा बोर्डाकडून अक्षरी ग्रेडचे समकक्ष गुणांमध्ये रूपांतरणाचे प्रमाणपत्र सादर करणे आवश्यक आहे. या समकक्ष गुणांच्या आधारे पात्रतेचा निर्णय केला जाईल.

प्रवेशासाठी ऑनलाईन नोंदणी:-

१. उमेदवारांनी वेळापत्रकानुसार <https://poly24.dtemaharashtra.gov.in/> या संकेतस्थळावर ऑनलाईन अर्ज सादर करावेत. उमेदवार मोबाईलद्वारे Android किंवा IOS स्टोअर वर जाऊन “DTE Diploma Admission” हे अॅप डाऊनलोड करून त्याद्वारे देखील अर्ज भरून निश्चित करू शकतात.
२. ऑनलाईन पद्धतीने क्रेडिट कार्ड / डेबिट कार्ड / UPI/नेट बँकिंगद्वारे उमेदवारांना खाली नमूद केलेले अर्ज शुल्क भरणे आवश्यक आहे. (कोणत्याही अन्य पद्धतीने शुल्क भरण्यासाठी परवानगी दिली जाणार नाही) भरलेले अर्ज शुल्क ना - परतावा पद्धतीचे आहे.

महाराष्ट्र राज्यातील सर्वसाधारण प्रवर्ग, महाराष्ट्र राज्याबाहेरील (OMS), जम्मू व काश्मीर संघराज्य क्षेत्र आणि लडाख संघराज्य क्षेत्र मधून विस्थापित उमेदवार	₹ ४००/-
फक्त महाराष्ट्र राज्यातील राखीव प्रवर्ग उमेदवार [SC, ST, VJ]/DT- NT(A), NT(B), NT(C), NT(D), OBC, SBC, SEBC, EWS] आणि दिव्यांग उमेदवार	₹ ३००/-

महाराष्ट्र राज्य / अखिल भारतीय / जम्मू-काश्मीर व लडाख विस्थापित उमेदवारांसाठी प्रवेश प्रक्रियेचे टप्पे आणि नियोजित तारखा खालीलप्रमाणे आहेत.

अनु.	प्रक्रिया	वेळापत्रक	
		सुरवात तारीख	अंतिम तारीख
१.	प्रवेशप्रक्रियेसाठी उमेदवारांद्वारे संकेतस्थळावरून अर्ज छाननीची योग्य पद्धत निवड करून ऑनलाईन नोंदणी करणे, कागदपत्रांच्या स्कॅन छायाप्रती अपलोड करणे (महाराष्ट्र राज्य / अखिल भारतीय / जम्मू-काश्मीर व लडाख विस्थापित उमेदवारांसाठी)	२९-०५-२०२४	२५*-०६-२०२४
२.	प्रवेशासाठी कागदपत्रांची पडताळणी आणि अर्ज भरल्याची निश्चिती करणे अ) ई-स्कूटनी पद्धत निवडलेल्या उमेदवारांसाठी: १. असे उमेदवार कोणत्याही ठिकाणावरून इंटरनेटशी जोडलेल्या स्मार्टफोन/संगणकावरून ऑनलाईन अर्ज भरतील व आवश्यक कागदपत्रे अपलोड करतील. २. अशा उमेदवारांना अर्जाच्या पडताळणीसाठी व निश्चितीसाठी सुविधा केंद्रावर (एफसी) प्रत्यक्ष जाण्याची गरज नाही. उमेदवारांचा अर्ज व कागदपत्रे ई-स्कूटनी पद्धतीद्वारे सुविधा केंद्राद्वारे (एफसी) पडताळले जातील व निश्चित केले जातील. ३. अशा उमेदवारांच्या अर्जाची ई-स्कूटनी दरम्यान: <ul style="list-style-type: none">कोणतीही त्रुटी आढळली नाही तर: अर्जाची पडताळणी व निश्चितीची स्थिती उमेदवारास त्याच्या लॉग इन मध्ये उपलब्ध करून देण्यात येईल तसेच पोचपावतीदेखील उपलब्ध असेल.त्रुटी आढळली तर: उमेदवाराच्या लॉग इन मध्ये अर्ज परत पाठवून त्रुटीचे तपशील उमेदवारांना कळवून ते दुरुस्तीसाठी सूचित केले जाईल.उमेदवाराने परत पाठविण्यात आलेला अर्ज दुरुस्त करावा व ई-स्कूटनीसाठी उमेदवाराच्या लॉग इन द्वारे पुन्हा सबमिट करावा.	२९-०५-२०२४	२५*-०६-२०२४

	<p>ब) प्रत्यक्ष स्कूटनी पध्दत निवडलेल्या उमेदवारांसाठी:</p> <p>१. अशा उमेदवारांनी त्याने/तिने निवड केलेल्या सुविधा केंद्रावर (एफसी) नेमून दिलेल्या वेळेत तेथे जाऊन, ऑनलाईन अर्ज भरणे, स्कॅन करून आवश्यक कागदपत्रे अपलोड करणे आणि अर्ज पडताळणी करणे व निश्चित करणे अशा प्रक्रिया करण्याकरिता उपस्थित रहावे.</p> <p>२. अर्जाची पडताळणी व निश्चिती केल्यानंतर सुविधा केंद्र (एफसी) पोच पावती देईल.</p> <p>३. अर्जाची निश्चितीची स्थिती उमेदवारास लॉग इन मध्ये उपलब्ध करून देण्यात येईल तसेच पोचपावतीदेखील उपलब्ध असेल.</p>		
<p>* प्रवेशप्रक्रियेच्या कॅंप व्यतिरिक्त जागांसाठी ऑनलाईन नोंदणी व कागदपत्रांची पडताळणी, अर्ज निश्चिती करणे या प्रक्रिया प्रवेशाच्या अंतिम तारखेपर्यंत (कट ऑफ डेट पर्यंत) सुरु ठेवल्या जातील. दि. २५-०६-२०२४ नंतर ई-स्कूटनी पद्धतीद्वारे किंवा प्रत्यक्ष स्कूटनी पद्धतीद्वारे नोंद होणारे, पडताळणी व निश्चित होणारे अर्ज संस्था स्तरावरील व कॅंपव्यतिरिक्त जागांसाठीच विचारात घेतले जातील.</p>			
३.	महाराष्ट्र राज्य / अखिल भारतीय / जम्मू-कश्मीर व लडाख विस्थापित उमेदवारांसाठी संकेतस्थळावर तात्पुरत्या गुणवत्ता याद्या प्रदर्शित करणे	२७-०६-२०२४	
४.	<p>सर्व प्रकारच्या उमेदवारांसाठी: तात्पुरत्या गुणवत्ता याद्यामध्ये तक्रार असल्यास, त्या सादर करणे:</p> <p>अ) ई-स्कूटनी पध्दत निवडलेल्या उमेदवारांसाठी:</p> <ul style="list-style-type: none"> उमेदवाराने त्याच्या/तिच्या लॉग-इनद्वारे प्रदर्शित झालेल्या तात्पुरत्या गुणवत्ता यादीमध्ये दर्शविलेल्या माहितीमध्ये आवश्यक दुरुस्तीबद्दल तक्रार नोंदवावी. अशा उमेदवारांचे अर्ज त्यांच्या लॉग इन मध्ये दुरुस्तीसाठी परत पाठविण्यात येतील. कोणत्याही दुरुस्ती / सवलतीच्या दाव्यासाठी उमेदवार आवश्यक कागदपत्रे अपलोड करू शकतात. उमेदवाराने नोंद केलेल्या तक्रारीची स्वीकृतीबाबतची/नाकारण्याबाबतची स्थिती तसेच अद्ययावत पोचपावती उमेदवारांना लॉगिनमध्ये उपलब्ध असेल. <p>ब) प्रत्यक्ष स्कूटनी पध्दत निवडलेल्या उमेदवारांसाठी:</p> <ul style="list-style-type: none"> उमेदवाराने प्रदर्शित झालेल्या तात्पुरत्या गुणवत्ता यादीमध्ये दर्शविलेल्या माहितीमध्ये आवश्यक दुरुस्तीबद्दल, जेथे त्याने/तिने यापूर्वी अर्जाची निश्चिती केली होती त्याच सुविधा केंद्रात जाऊन तक्रार नोंदवावी. उमेदवार सुविधा केंद्रात कोणत्याही दुरुस्ती / सवलतीसाठी हक्क सांगण्यासाठी आवश्यक कागदपत्रे सादर करू शकतात. सुविधा केंद्र (एफसी) उमेदवाराला नवीन पोच पावती देईल. 	२८-०६-२०२४	३०-०६-२०२४
५.	महाराष्ट्र राज्य / अखिल भारतीय / जम्मू-कश्मीर व लडाख विस्थापित उमेदवारांसाठी संकेतस्थळावर अंतिम गुणवत्ता याद्या प्रदर्शित करणे	०२-०७-२०२४	

<p>महत्वाची टीप:-</p> <p>१. कॅंप जागांअंतर्गत प्रवेशासाठी इच्छुक सर्व प्रकारच्या उमेदवारांनी ई-स्कूटनी पध्दत किंवा प्रत्यक्ष स्कूटनी पध्दत याद्वारे नोंदणी, कागदपत्रांची पडताळणी व अर्ज भरल्याची निश्चिती करणे आवश्यक आहे. अशा पात्र नोंदणीकृत उमेदवारांना कॅंप गुणवत्तेसाठी आणि कॅंपद्वारे प्रवेशासाठी विचारात घेतले जाईल.</p> <p>२. संस्थास्तरावरील कोट्यामध्ये व कॅंपनंतर रिक्त राहिलेल्या जागांत प्रवेश घेण्यास इच्छुक उमेदवारांनी ई-स्कूटनी पध्दत किंवा प्रत्यक्ष स्कूटनी पध्दत याद्वारे नोंदणी, कागदपत्रांची पडताळणी व अर्ज भरल्याची निश्चिती करणे आवश्यक आहे. अशा उमेदवारांनी प्रवेशासाठी संस्थांमध्ये स्वतंत्रपणे अर्ज करणे आवश्यक आहे. अशा उमेदवारांची गुणवत्तायादी, संस्था पातळीवर संस्थेद्वारे तयार केली जाईल.</p>	
--	--

उमेदवारांना महत्वाच्या सूचना:

- जर उमेदवार ऑनलाईन भरलेल्या अर्जाची त्याने निवड केलेल्या ई-स्कूटनी पध्दत किंवा प्रत्यक्ष स्कूटनी पध्दत याद्वारे अर्ज निश्चित करण्यास अपयशी ठरले तर असे अर्ज नाकारले जातील आणि अशा उमेदवारांची नावे प्रवेश प्रक्रियेसाठी तयार करण्यात येणाऱ्या कॅंप तसेच नॉन-कॅंप अशा दोन्ही प्रकारच्या गुणवत्ता यादींमध्ये दिसणार नाहीत.
- राखीव प्रवर्गाचे उमेदवार म्हणून नोंदणी केलेले परंतु ई-स्कूटनी पध्दतीच्या किंवा प्रत्यक्ष स्कूटनी पध्दतीच्या कागदपत्रांच्या पडताळणीच्या टप्प्यात, राखीव प्रवर्गाच्या दाव्यासाठी आवश्यक प्रमाणपत्र सादर करण्यास असमर्थ असलेल्या उमेदवारांना सर्वसाधारण प्रवर्गातील उमेदवार समजले जाईल व त्यांना ₹ १००/- चे शुल्क फरकाची रक्कम फक्त ऑनलाईन पद्धतीने भरावे लागेल.

३. उमेदवाराने निवड केलेल्या ई-स्कूटनी पध्दत किंवा प्रत्यक्ष स्कूटनी पध्दत यांद्वारे कागदपत्रांच्या पडताळणीच्या वेळी, मागासवर्गीय उमेदवार (VJ/DT- NT(A), NT(B), NT(C), NT(D), OBC, SBC, SEBC) या प्रवर्गातील ३१ मार्च २०२५ पर्यंत वैध असलेले नॉन-क्रिमी लेअर प्रमाणपत्र सादर करतील. जर हे उमेदवार नॉन-क्रिमी लेअर प्रमाणपत्र सादर करू शकले नाहीत तर अशा उमेदवारांना सर्वसाधारण प्रवर्गातील उमेदवार मानले जाईल आणि अशा उमेदवारांना प्रवेश प्रक्रियेअंतर्गत राखीव जागांवर दावा करता येणार नाही.
४. आर्थिकदृष्ट्या दुर्बल घटक (ईडब्ल्यूएस) प्रवर्गातील उमेदवार त्यांनी निवड केलेल्या ई-स्कूटनी पध्दत किंवा प्रत्यक्ष स्कूटनी पध्दत यांद्वारे कागदपत्रांच्या पडताळणीच्या वेळी, आर्थिकदृष्ट्या दुर्बल घटकांचे पात्रता प्रमाणपत्र (३१ मार्च २०२५ पर्यंत वैध असलेले) सादर करतील. जर हे उमेदवार आर्थिकदृष्ट्या दुर्बल घटकाचे पात्रता प्रमाणपत्र सादर करू शकले नाहीत तर अशा उमेदवारांना सर्वसाधारण प्रवर्गातील उमेदवार मानले जाईल आणि अशा उमेदवारांना प्रवेश प्रक्रियेअंतर्गत राखीव जागांवर दावा करता येणार नाही.
५. ई-स्कूटनी पध्दतीच्या किंवा प्रत्यक्ष स्कूटनी पध्दतीच्या वेळी, उमेदवार अर्जामध्ये केलेला दावा सिद्ध करण्यासाठी सुसंगत आणि वैध कागदपत्रे सादर करतील. संबंधित कागदपत्रे सादर न केल्यास, उमेदवार अर्जात केलेले असे दावे गमावतील आणि अशा दाव्यांचा विचार न करता अशा उमेदवारांच्या अर्जांची निश्चिती केली जाईल.
६. प्रत्यक्ष स्कूटनी पध्दत निवडणारे उमेदवारांना सुविधा केंद्रावर कागदपत्रांच्या पडताळणीच्या वेळी आवश्यक सर्व मूळ कागदपत्रे सादर करावी लागतील.
७. कॅंपच्या विविध फेरींकरिता विकल्प अर्ज (ऑप्शन फॉर्म) भरणे, कॅंप जागावाटप, जागास्वीकृती करणे, उमेदवाराने वाटप केलेल्या संस्थेमध्ये उपस्थित राहणे, प्रवेशाची अंतिम तारीख इत्यादींबाबतचे पुढील वेळापत्रक अंतिम गुणवत्ता यादी जाहीर झाल्यानंतर घोषित केले जाईल आणि ते <https://poly24.dtemaharashtra.gov.in/> या संकेतस्थळावर प्रसिद्ध करण्यात येईल.

सर्वसाधारण टिप:

१. ज्या उमेदवारांनी प्रत्यक्ष स्कूटनी पध्दतीचा पर्याय निवडला आहे असे उमेदवार सुविधा केंद्रात उपलब्ध असलेल्या आयटी सुविधेचा वापर करून त्यांचे अर्ज भरणे, स्कॅनिंग करणे, कागदपत्रे अपलोड करणे आणि अर्ज निश्चित करणे या कामाकरिता विनाशुल्क लाभ घेऊ शकतात.
२. प्रत्यक्ष स्कूटनी पध्दतीसाठी : सुविधाकेंद्रांची (एफसीसी) यादी संकेतस्थळावर उपलब्ध आहे आणि ही सुविधाकेंद्रे नियोजित काळात सकाळी १०.०० ते संध्याकाळी ६.०० या वेळेत सुरु असतील.
३. प्रवेशासाठी पात्रता व नियम संकेतस्थळावर उपलब्ध करून देण्यात आलेले आहेत.
४. वरील घोषित वेळापत्रक हे अस्थायी स्वरूपाचे आहे आणि यामध्ये अपरिहार्य स्थितीमधे बदल संभवू शकतो. जर, सुधारित वेळापत्रक घोषित झाले तर ते <https://poly24.dtemaharashtra.gov.in/> या संकेतस्थळावर कळविण्यात येईल. अधिक माहितीकरिता संकेतस्थळावर अथवा संबंधित सहसंचालक, तंत्रशिक्षण विभागीय कार्यालय यांच्या कार्यालयामध्ये संपर्क साधावा.
५. तंत्रशिक्षण विभागीय कार्यालयाचे पत्ते व दूरध्वनी क्रमांक संचालनालयाच्या संकेत स्थळावर उपलब्ध आहेत.
६. चौकशी करिता व आयटी सुविधे करिता जवळच्या सुविधा केंद्राशी संपर्क साधावा.
७. मदतकक्ष क्रमांक 7669100257/18003132164 सकाळी १०.०० ते संध्याकाळी ६.०० या वेळेत सुरु असतील.



(डॉ. विनोद मोहितकर)

संचालक, तंत्रशिक्षण संचालनालय
महाराष्ट्र राज्य, मुंबई



Government of Maharashtra



DIRECTORATE OF TECHNICAL EDUCATION, MAHARASHTRA STATE

3, MAHAPALIKA MARG, POST BOX NO. 1967, MUMBAI-400 001
Phone: 022-68597410/465/492, E-mail-desk10@dt Maharashtra.gov.in
Website: <https://dte.maharashtra.gov.in>

No.:DTE/Diploma-Admission Notice/Poly2024/215-EN

Date: - 27.05.2024

ADMISSION NOTICE FOR FIRST YEAR OF POST SSC DIPLOMA COURSES IN ENGINEERING AND TECHNOLOGY/ARCHITECTURE FOR ACADEMIC YEAR 2024-25

In accordance with the Maharashtra Government Extraordinary Notification No.232 published on 05/07/2018, Government of Maharashtra vide Government Resolution Higher and Technical Education Department No. Sankirn-2019/(C.R.06/19)TE-5 dated 06/02/2019, Director, Technical Education is the Competent Authority for implementation of all the activities related to admission of Diploma Courses under the purview of Directorate of Technical Education, Maharashtra State.

This Notice is being issued for Online Registration & uploading of documents, Documents Verification and Application Form Confirmation for admissions to First Year of Three Year duration Full Time Diploma Engineering and Technology/Architecture programs in the Government, Government Aided, University Managed and Unaided private educational institutes for the Academic Year 2024-25 in the State of Maharashtra.

The concept of e-Scrutiny in addition to the Physical Scrutiny of the documents is made available by the Competent Authority. The candidate shall select the mode of scrutiny depending upon his/her convenience for online filling & confirming the application form.

- **Method 1:-** The Candidate shall register online and select the e-Scrutiny Mode. The candidate shall fill & submit online application form and upload the required documents from anywhere through the computer/smartphone connected to internet and he/she need not have to visit personally for verification and confirmation of the application form. His/Her application & documents shall be verified and confirmed by the designated Facilitation Center through e-Scrutiny Mode.
- **Method 2:-** The Candidate shall register online through mobile (Smart phone) or computer and select the Physical Scrutiny Mode. The candidate who does not have any mobile (Smart phone) or computer facility for registration shall visit the nearest FC for registration & scheduling. The registered candidates shall book convenient slot [date & timing] of FC. The candidate needs to fill online application form, scan & upload required documents by themselves free of cost at FC. Candidate shall visit FC as per schedule and do the verification and confirmation of application form free of cost at FC.

Aspiring candidates are informed to read the Rules, process and instructions given in the Information Brochure carefully. The Information brochure is published on <https://poly24.dtemaharashtra.gov.in/> for download.

Eligibility Criteria for Admission

Maharashtra State/ Jammu & Kashmir & Ladakh Migrant/ All India Candidates

1. The Candidate should be an Indian National ;
2. Passed 10th Std./ SSC examination or its equivalent, with at least 35% aggregate marks.

Note:

Other than Maharashtra State Candidates shall be eligible for Institution quota only as All India Candidates.

NRI/OCI/PIO/CIWGC/FN candidates – For A.Y. 2024-25, no seats sanctioned by AICTE to the institutes under the purview of Directorate for admission (Check DTE website regularly for updates).

Important Note:

1. Candidates who have registered with Maharashtra State Board 10th std/SSC examination for March 2024 shall fill their Examination Seat Number in Educational Qualification Details and complete the forms by paying the fees.
2. Marks obtained by the candidate in March 2024 Maharashtra State Board 10th std/SSC examination will be fetched from the result data received from Maharashtra State Board of Secondary & Higher Secondary Education (MSBSHSE) and it will be updated in the application form of the Candidate.

3. Candidate registered for Class 10th Std. March 2024 examination from CBSE and ICSE board shall fill their Educational Qualification Details as per declaration of the result from respective board and complete application form.
4. Candidate Passed 10th Std./ SSC examination prior to 2024 shall fill & complete the application form with all qualification details and upload relevant document by paying the fees.
5. The term "Aggregate marks" is defined separately for State Board/ICSE and CBSE candidates in the Information Brochure.
6. In case the result of the candidate is given in terms of grades, such candidates are required to submit the graded result into the equivalent marks authorized from the concerned Institute /Board. The eligibility shall be decided on the basis of equivalent marks.

Online Registration for Admission: -

1. The candidates should apply online on <https://poly24.dtemaharashtra.gov.in/> as per schedule. Candidate can also fill, submit and confirm their application by downloading App on mobile "DTE Diploma Admission" available on Android/IOS Store.
2. Candidates are required to pay application fee as given below only by online mode through **Credit Card/ Debit Card/ UPI/ Net Banking** (No other mode of payment shall be permitted). Application fee paid is non-refundable.

General Category Candidates from Maharashtra State, Outside Maharashtra State (OMS), J & K and Ladakh Migrant candidates	₹400/-
Reserved Category Candidates [SC, ST, VJ/DT- NT(A), NT(B), NT(C), NT(D), OBC, SBC, SEBC, EWS] & Persons with Disability (Divyang) Candidates belonging to Maharashtra State only.	₹300/-

The activities and scheduled dates for Maharashtra State/All India/J & K & Ladakh Migrant candidates are as follows.

Sr. No.	Activity	Schedule	
		First Date	Last Date
1.	Online registration of application and uploading of required documents by the Candidate for admission on website by selecting appropriate mode of scrutiny of Application form (For Maharashtra State/All India/ J&K & Ladakh Migrant candidates)	29-05-2024	25*-06-2024
2.	Documents verification and confirmation of Application Form for Admission. a) For E-Scrutiny Mode selected candidates: 1. Such candidate shall fill online application form and upload the required documents from any computer/smartphone connected to internet from anywhere. 2. Such candidate need not have to visit to FC for verification and confirmation of the application form. His/Her application & documents shall be verified and confirmed by the FC through e-Scrutiny Mode. 3. During e-Scrutiny of Application Form of such candidate: <ul style="list-style-type: none"> ● If no error is found: the status of verification & confirmation of the application form shall be available in candidates Login along with receipt cum Acknowledgement. ● If error is found: the details of errors shall be intimated to candidates by reverting back his/her Application for its rectification through candidates Login. ● Candidate shall edit the reverted Application form and re-submit the application for e-Scrutiny through his/her login. b) For Physical Scrutiny Mode selected Candidates: <ul style="list-style-type: none"> ● Such candidate shall visit the facilitation Center online 	29-05-2024	25*-06-2024

	<p>selected by himself/herself, along with the required documents as per the allotted time slot for online filling, scanning & uploading of required documents, verification and confirmation of application form.</p> <ul style="list-style-type: none"> • After verification & Confirmation of application form, FC shall issue the receipt cum Acknowledgement. • The status of Confirmation shall be available in candidates Login along with receipt cum Acknowledgement. 		
<p>*Facility of Online Registration & Documents verification, confirmation of Application Form for Admission to Seats other than CAP Seats shall be continued till the Cut off date of admission. Applications registered, verified & confirmed through e-Scrutiny Mode or Physical Scrutiny Mode after Last Date i.e. 25-06-2024 shall be considered only for Institute Level/Against CAP Seats.</p>			
3.	Display of the provisional merit list for Maharashtra State/All India/J & K and Ladakh Migrant candidates on website.	27-06-2024	
4.	<p>Submission of grievance, if any, for all type of Candidates:</p> <p>a) <u>For E-Scrutiny Mode selected candidates:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Candidate shall raise the Grievance about correction required in the data displayed in provisional merit list through his/her Login. • The application of such candidates shall be reverted back to the candidate in his/her Login for rectification. • Candidate shall upload the requisite documents to substantiate the claim for any correction/concession. • The status of acceptance/rejection of Grievance raised by candidate shall be available in candidates Login along with latest receipt cum Acknowledgement. <p>b) <u>For Physical Scrutiny Mode selected Candidates</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Candidate shall submit the Grievance about correction required in the data displayed in provisional merit list by reporting at FC where he has already confirmed his/her application form. • Candidate shall submit the requisite documents to substantiate the claim for any correction/concession at FC. • FC shall issue the latest receipt cum Acknowledgement. 	28-06-2024	30-06-2024
5.	Display of the final merit lists of Maharashtra State/All India/ J & K and Ladakh Migrant candidates on website.	02-07-2024	

Important Note: -

1. **All types of candidates** aspiring for admission under CAP seats shall register, get Documents Verified & Application Form confirmed either by E-Scrutiny Mode or Physical Scrutiny Mode. Such eligible registered candidates shall be considered for CAP Merit and admission through CAP.
2. The candidates aspiring for admission for Institutional Quota, seats remaining vacant after CAP, it is **mandatory** to get registered, documents verified and confirmation of application either by E-Scrutiny Mode or Physical Scrutiny Mode. Such candidates must apply separately to Institutes for admissions. Merit of such candidates shall be prepared by the Institute at the institute level.

Important Instructions for candidates:

1. If candidates fail to confirm online filled application form as per the mode selected either by E-Scrutiny Mode or Physical Scrutiny Mode, then such applications will be rejected and name of such candidates will not appear in the merit list(s) prepared for the purpose of Admission for both CAP as well as Non-CAP process.
2. Candidates who have registered as a reserved category candidate but unable to produce required certificate for reservation claim during documents verification stage either by E-Scrutiny Mode or Physical Scrutiny Mode shall be treated as GENERAL category candidates and have to pay difference of fee of ₹100/- through online mode only.
3. All Backward Class candidates (for VJ/DT- NT(A), NT(B), NT(C), NT(D), OBC, SBC, SEBC Category) shall produce Non Creamy Layer certificate valid up to 31st March 2025 as per the mode selected either by E-Scrutiny Mode or Physical Scrutiny Mode. If these candidates are not able to produce the Non Creamy Layer certificate, then such candidates will be treated as GENERAL category candidates and such candidates will not be able to claim Reserved seats under the admission process.

4. Economically Weaker Section (EWS) Candidate shall produce Eligibility Certificate for Economically Weaker Section valid up to 31st March 2025 as per the mode selected either by E-Scrutiny Mode or Physical Scrutiny Mode. If these candidates are not able to produce the Eligibility Certificate for Economically Weaker Section, then such candidates will be treated as GENERAL category candidates and such candidates will not be able to claim Reserved seats under the admission process.
5. During E-Scrutiny Mode or Physical Scrutiny Mode, Candidate shall produce the relevant & valid documents to substantiate the claim made in the application form. In case of non submission of the relevant documents, the candidate shall lose such claims made in the application and applications of such candidates shall be confirmed without considering such claims.
6. Candidates opting for Physical Scrutiny Mode shall carry all required documents in original for scrutiny at FC.
7. The further schedule for Filling & Confirmation of Option Form for CAP Rounds, CAP Allotment, Acceptance of seat, reporting to Institutes by candidates, cut off date of admission etc. shall be declared after declaration of the Final Merit List and shall be published on website: <https://poly24.dtemaharashtra.gov.in/>

General Notes:

1. Candidate who have opted Physical Scrutiny Mode can avail the IT facility which is available at Facilitation Centre (FC) free of cost for submission, scanning and uploading documents, and confirmation of Application form.
2. For Physical Scrutiny Mode: List of FC's is available on website and these FC's shall remain open during the schedule between 10.00 a.m. to 6.00 p.m.
3. Eligibility, Rules & regulations for admission shall be made available on the website.
4. The schedule displayed above is provisional and may change under unavoidable circumstances. The revised schedule, if any, will be notified on website <https://poly24.dtemaharashtra.gov.in/> Please visit the website or contact the concerned office of the Joint Director of Technical Education, Regional Offices for further details.
5. Addresses and contact numbers of the Regional offices, Technical Education is available on DTE website.
6. For any queries/enquiry or for IT support contact any of the nearest FC
7. Help Line No: 7669100257/18003132164 between 10.00am to 06.00pm.



(Dr. Vinod Mohitkar)

Director, Technical Education,
M. S., Mumbai